

Lețu, numit de curând, era în anticamera lui Vodă. cu ceilalți boeri, când domnitorul eșea dimineata din etacul său.

Vodă îl vede într-o zi și răstit cum vorbza câte odată:

— Da pe tine cum te cheamă?
— Tache Lețu, Măria Ta, vornic la pușcării.

A doua zi scena se repetă. Domnitorul îl zărește, și iar îl întreabă:

— Da pe tine cum te cheamă?
— Tache Lețu, Măria Ta, vornic la pușcării.

A treia zi tot așa, a patra zi iar, o săptămână în șir. Lui bietul Tache Lețu, care numai știa ce să crează, să-i vie damba și mai multe nu.

A nu știu câteva zi, Domnitorul îi repetă aceeași eternă întrebare.

Da pe tine cum te cheamă?
— Tot Lețu, Măria ta! sbieră furios bietul vornic al pușcăriilor, care-și eșise din fâțâni...

Și de atunci nu l'a mai întrebat Vodă.

»Ajunge până în Teleorman.»

Tot pe timpul aceluiaș domnitor, conu Iancu Slătineanu era mare dregător în Oltenia.

Intr'o zi la Curte, Vodă îi zise.

— Bine coane lancule—asa-i zicea chiar domnitorul—ce tot ai cu ginerele meu, de-i tot faci șicanie.

— De, Măria Ta, nu-i fac șicanie, dar sunt și eu proprietar, mă gândesc...

— Bine, d-ta ești proprietar în Teleorman și el este în Vâlcea.

— Așa e Măria ta, răspunse conu Iancu Slătineanu, dar după cum a luat-o ginerele Măriei Tale ca mâine ajunge în Teleorman...

Tibișirul grecilor.

Se știe ce detestabilă reputație de jucători au Grecii... Se spune de dânsii că nu joacă niciodată la noroc, ci la sigur. Iar în Franța când se prinde vr'unul trișind, chiar de-i Neamt, Italian ori Francez i-se spune »le grec«.

În politică, puteau să rivnească la un moment dat la întărirea aceleiași reputații. Căci după războiul cu Turcii, — una din cele mai riscate partide, — deși aceștia au fost învingătorii, totuși tot ei au plătit.

Ba Grecii s'au lăudat că nici nu mănăcaseră bătae. — cea ce de fapt era exact fiindcă nici-odată Turcii n'au putut pune mâna pe ei: lugeau meru și zice-se că eroii de la Domokos fug și astăzi... Dar iată că se produc evenimentele din Bulgaria.

Bulgarii anexează Rumelia, Austriacii anexează Bosnia... Grecii găsesc momentul oportun să dea și ei o lovitură. Dar în loc să ia mâna, au trecut-o Cretanilor, dânsii mulțumindu-se doar să pondeze. Să pondeze pe Creta, — adică pe tibișir.

Ori Cretanii se declară într'o dimineață anexați la Greci. Urcă drapelul grec pe toate edificiile publice, lansează o proclamație... Partida părea câștigată și Grecii începuseră să-și frece palmele de satisfacție. Fusesse un joc abil. Ei nu luau nici atitudine, nu se compromiteau prin vr'un act față de Turcia... Cretanii făcuseră tot, creștinii! — și dacă țin ei cu ori-ce chip, ce să facă bietii Grecii!...

Se întâmplă însă că Puterile și au luat dreptul să facă pe »chibișii«. — care nu tac din gură, să pretindă că Turcia ar fi furată și că nu îngăduie să se trișeze. Și iată cum în momentul când scriem acest remarcabil buletin extern, se anunță că flota engleză a intrat în apele cretane și că puterile refuză să recunoască anexarea.

Astfel Grecii au pierdut, pare-se partida de rândul acesta...

Să se învețe minte să mai joace pe tibișir!

»Ref.«

Bibliografie.

A apărut nr. 349 din »Biblioteca pentru toți«, Prăvălia Morții care formează titlul broșurii și Pznicul Cimitirului. Extrase emândouă, din lumea macacră, de către fiul observator și analist I. M. Palmirini, un tânăr novelist a cărui reputație crește și se confirmă în bogata lume literară a Italiei, istorioarele din broșura de față deșteaptă un viu interes la citire. Traducerea navelor e făcută de d-l N. Tinc, închinat cu deosebit cult scriitorilor italieni, și e făcută cu o limbă îngrijită, cu fraza românească pe care acest

scriitor o pune totdeauna cu luare-aminte în lucrările sale.

De vânzare la Librăria Gazetei, prețul de 30 Bani exemplarul, porto 5 bani.

Cărți noi sosite la Librăria Gazetei: D. Anghel și St. O. Iosif »Cometa« comedie în trei acte în versuri, 1 cor., 10 bani porto.

G. Gârleanu »Intr'o noapte de mai« 2 cor., porto 10 bani.

A. Vlahuță: »Din trecutul nostru« cor. 3.50, 30 bani porto.

Din »Biblioteca românească enciclopedică« apărută acum în editura Sococ București au sosit Nr. 1—6 cuprinzând N-rul 1: »Schite din războiul«, de Em. Gârleanu, Nr. 2: »Poeziile Văcăreștilor« de Odobescu, Nr. 3 »Morărița« lui Alarcon tradusă de N. Basilescu, Nr. 4: »Facerea Lumii« povestire de Ion Dragoslav, Nr. 5 »Poezii« de Corneliu Moldovan, Nr. 6 »Antigona lui Sofocle« tradusă din grecește de Mihail Dragomirescu. Un Nr. 30 bani, 5 bani porto.

Din »Biblioteca scriitorilor români« a 95 bani, 10 b. porto, au sosit până acum 6 numere:

- Nr. 1 Carmen Sylva »Poveștile Peleșului.«
Nr. 2 Mircea C. A. Ranetti »Nuvele.«
Nr. 3 Poezii populare ale Românilor (colecția Alexandri) partea I-a »Cântece bătrânești.«
Nr. 4 Alexandri partea II-a: »Doine și hore.«
Nr. 5 Const. Negruzzi »Păcatele tinerețelor, amintiri din junețe și fragmente istorice.«
Nr. 6 Vasile Alexandri »Poezii alese.«

Proprietar: Dr. Aurel Mureșianu
Redactor responsabil: Victor Brantice

Dr. STERIE N. CIURCU.
VIII Kochgasse Nr. 29 — Viena
Consultațiuni
cu celebritățile medicale, cu specialiștii de la facultatea de medicină din Viena.
Telefon nr. 17065.

Nu este leac mai vindecător pentru dureri de dinți și cap, ca crucea dublă-electro-magnetică R. B. nr. 86.967 a d-lui Albert Müller (Budapesta V/18 Vadász-u. 34) ceea ce o dovedește și următoarea scrisoare de recunoștință: Prea stimate d-le Müller. Fii bun trimite-mi o cruce ca și aceea, pe care am comandat-o înainte cu o lună pe seama soției mele, asupra căruia a avut o influență atât de bună, că i-a trecut durerea de dinți și de cap, pe care a purtat-o mai bine de un an. Zi de zi vin la mine oameni și întreabă de minunata d-tale cruce. De aceea te rog din nou să-mi trimiți o astfel de cruce, de oarece și eu am astfel de dureri, cum a avut soția mea și sunt sigur, că și mie îmi va ajuta. Cu stimă Alexandru Holzschuh Bars-Bukin.

Câte-va cuvinte asupra boalelor secrete.

Este trist, — dar în realitate adevărată că în vremea de azi e bătușore la ochi mulțimea acelor oameni, a căror sânge și sucuri trușești sunt atrofiate și cari în urma ușurinței din tinerețe și prin deprinderi rele și-au sdruncinat sistemul nervos și puterea spirituală. E timpul suprem al acestei stări îngrozitoare să se pună capăt. Trebuie să fie cine-va care să dea tinerimii deslușiri binevoitoare, vinere și amănunțite în tot ce privește viața sexuală, trebuie să fie cine-va care a oamenii să-și încredințeze fără teamă, fără sfială și cu încredere neozcurii lor secrete. Dar nu e în deajuns însă a destăaui aceste necazuri ori și cui, ci trebuie să ne adresăm unui astfel de medic specialist, conștințios, o reștie să dea asupra vieții sfaturi bune-sexuale și știe a »jut« și morburilor ce deja eventual există, atunci apoi va înceta existența boalelor secrete.

De a chema atât de mărărea și pentru acest scop e instituția reamunit în toată țara ai D-rului PALOCZ, medic de spital, specialist, (Budapesta, VII., Rákóczi-ut 10), unde pe lângă disoreția cea mai strictă primește ori-cine (atât bărbații cât și femeile) deslușiri asupra vieții sexuale, unde sângele și sucurile trușești ale bolnavului se curată, nervii i-se întăresc, tot organismul i-se eliberăze de materiile de bolă, chinurile sufleteste i-se liniștesc.

Fără conturbarea ocupațiilor dălice dr. PALOCZ vindecă deja de ani de zile repede și radical cu metoda sa proprie de vindecare, chiar și cazurile cele mai neglese, rsnale sifilitice, boalele de țevă băsică, nervi și șira spinărei, începutul și d' confusie a minții, urmările onanieirei ale sifilisului, erecțiunile de spaimă, slăbirea puterii bărbătești (impotența), vătămăturil', boalele de sânge, de piele și toate boalele o-ganelor sexuale femeiești. Pentru femei e sală de așteptare separată și eșire separată. În ceea-ce privește cura, depărtarea nu este piedecă, căci dacă cine-va, din ori-ce cauză, n'ar putea veni în persoană, atunci cu plăcere i-se va da răspuns amănunțit foarte discret prin scrisoare (în epistolă e de ajuns a se înlătura numai marca de răspuns). Limba română se vorbește perfect. După încheierea curei, epistolele se ard, ori la dorință se retrimite fie căruia. Institutul se îngrijește și de medicamente speciale. Vizitele se primesc începând dela 10 ore a. m. până la 5 ore p. m., (Dumineca până la 12 ore a. m.) Adresa: Dr. PALOCZ, medic de spital pscialist, Budapesta, VII., Rákóczi-ut 10.

Cursul la bursa din Viena. Din 22 Octombrie n. 1908. Table with exchange rates for gold, silver, and various currencies.

Cursul pieței Brașov. Din 23 Octombrie n. 1908. Table with market rates for various goods and currencies.

Dr. Alfred Jekelius
medic primar,
locuște dela Săn-Mihail a. c.
Strada Nirscher Nr. 2
Etajul I (casele »Eremias«).
Ordinează dela ora 1—3 p. m. (347,6--8)

Făina lactată NESTLÉ
Este dovedită dupa o lungă experiență cafoarte bună pentru copiii sănătoși și bolnavi cât și pentru bolnavii de stomac. Impedică și înlătură vărsăturile, diareea, catarul intestinelor — Broșura »Ingrijirea Copiilor« se poate avea gratuit de la NESTLÉ, Viena I. Biberstrasse 11.

Pene de gâscă ieftine, din Boemia, pentru umplut perini. Includes an image of a goose and text describing the product.

De vânzare: Un cuant mai mare de altoi de viță cl. I-mă, altuții în viță americană (»Riparia Portalis«) după metoda cea mai bună (altoirea în mușchi) în următoarele specii: Table listing various grape varieties and their prices.

De închiriat

în casa din Braşov, Blumăna Strada Fântănei Nr. 45, în apropierea casar-meii de Honvezi, proprietatea doame-nei Alexandrina Vlădescu, un **cuartir la etajul I.** constă: toare din 4 odăi, cabinet de baie, bucătărie, cameră pentru servitori, cămară, pod, pivniţă, cuvnă de spălat şi grădină de flori.

Tot acolo se închiriat împreună cu quartirul de mai sus sau şi deo-sebit un **grajd pentru 4 cai**, şop pen-tru nutreţ şi o remisă pentru trăsurii. Intreaga casă este de vânzare împreună cu un teren de zidit, care să vinde însă şi deosebit.

Informaţiuni se pot căpăta dela

Dr. Alexandru Străvoiu,

354,2-3. avocat, Braşov Strada Vămii 28.



Vite nobilitate

liferează cu garanţie, asortiment bogat de tot soiul, firmă de mulţi ani recunoscută ca prima şi foarte solidă:

Prima Pepinerie cu vite nobilitate de pe Târnava.

Proprietar: **Fr. CASPARI**, Mediaş Nr. 24 (Ardeal).

Cereţi Catalogul preţurilor!

Catalogul conţine scrisori de recunoşti-tă din toate părţile ţerei. Proprietarii de vii, înainte de a comanda îşi pot câştiga siguranţa verbal sau prin scris la persoane cunoscute, despre soliditatea firmei de sus. [351,4-31.]

Schimbare de prăvălie.

POPPE.

Magazin de mărfuri de modă pentru dame cu începere dela **1 Septembrie** se află în **Strada Vămei Nr. 13.**

327,7-6.

Institut indigen. Banca de asigurare „**TRANSILVANIA**” din Sibiu

intemeiată la anul 1868

în Sibiu, strada Cisnădiei nr. 5 (edificiile proprii), asigură în cele mai avantajoase condiţii:

contra pericolului de incendiu şi exploziune, edificii de ori-ce fel, mobile, mărfuri, vite, nutreţuri şi alte produse economice etc. asupra vieţii omului

în toate combinaţiile, capitale pentru cazul morţii şi cu termen fix, asigurări de copii, de studii, de zestre, rente pe viaţa întreagă etc. etc.

Asigurări populare fără cercetare medicală.

Asigurări pe spese de înmormântare cu solvirea imediată a capitalului.

Valori asigurate contra incendiului: **95,816.412 cor.** Capital asigurat asupra vieţii: **9,882.454 coroane.**

Dela întemeiere institutul a solvit:

pentru despăg. de incendii **4,484.278'83 c.**, pt. capitale asig. pe viaţă **4,028.113'12 c.**

Oferte şi informaţiuni se pot primi dela: Direcţiunea în Sibiu, strada Cisnădiei nr. 5 etajul I., curtea I., şi prin agenturile principale din Arad, Braşov, Bistriţa, Cluj, şi Oradea-mare precum şi dela subagenţii din toate comunele mai mari.

APĂRAT LEGAL **HYGIENICUS** APĂRAT LEGAL

Pastă de călcat cu fierul.



Marca înregistrată.

Invenţie senzaţională, cu care ştofele capătă faţa de mai înainte. Indispensabilă pentru alb tu i de masă, rat şi toaletă, cămăşi, (cari nu vin scorbite) bluze, trusouri, pân-zării albe şi colorate costume de stoffe de bumbac. Vitraje, perdele, dantele etc.

„**HYGIENICUS**”

face ştofele plăd.ose ca cutifeaua. Ştofele de bumbac capătă aparenţa de pânză olandeză. Tot acelaşi efect la ori şi ce ştofe, fie de in, bumbac, lână sau mătase.

Are efect de desinfecţiune

Se capătă în toate prăvăliile de coloniale, Droguerie.

L. CHIOZZA & C^o Cervignano.

(Ţara litorală).

258,10-10

NICOLAE RONCEA,

primul măestru român de apaducte, canalisări, instalaţii de gaz şi telefoane,

BRAŞOV, Pe Tocile Nr. 16,

se recomandă On. public din Braşov pentru ori şi ce lucrare de **instalaţiuni, canalisări şi apaducte, closete, trenajaţii, pivniţe**, cu deosebire pentru lucrări de canalizare, closete (îmblă-tori), conform planului de canalizare şi al sta-tutului orăşănesc.

În curs de **14 ani** de când lucrez în Braşov ori şi ce lucrare mi s'a încredinţat am exe-cutat spre mulţumirea celor ce m'au onorat cu lucrări în bransa mea.



Încălţăminte de tat felne

GHETE

original americane pentru Dame, Domni şi Copii.

- Papuci albi de atlas. Cisme de lucru. Ghete cu şnoare.
- Papuci albi. Cisme Halina. Ghete cu nasturi.
- Papuci de dans. Cisme de vânat. Ghete cu zug.
- Papuci de gimnastică. Cisme de călărit. Ghete de voiaju.
- Papuci călduroşi. Gomasse. Pantofi de casă
- Papuci de postav. Galcei.

pentru Dame, Domni şi Copii.

Calitate solidă. — Magazin de încălţăminte. — Mare asortiment.

Fazon modern. **ALFRED IPSEN Kronstadt,** Preţuri ieftine.

Strada Vămii nr. 36, (vis à-vis de Cafeneaua Transilvania).

Antreprize de pompe funebre

E. Tutsek.

Braşov, Strada Porţii Nr. 3.

vis-à-vis de Băcănia Stăua Roşie.

Recomandă Onor. public la casuri de morţe, aşedământul sau de înmormântare bogat asortat în cari toate obiectele, atât sortele mai de rând, cât şi cele mai fine, se pot că-păta cu preţuri ieftine.

Comisiune şi depou de sicriuri de metal ce se pot trebide hermetice, din prima fabrică din Viena.

Fabricarea proprieă a tuturor sicriurilor de lemn, de metal şi imitaţiuni de metal şi de lemn de stejaru.

Depou de cununi pentru monumente şi plantici cu preţurile cele mai moderate.

Representanţă de monumente de marmură, care funebre proprii cu 2 şi cu 4 cai, precum şi un car funebru vênăt, pentru copii, precum şi clochi.

Comande întregi se esecută prompt şi ieftin, i au asupra-ur şi transporturi de morţi în străinătate.

La casuri de morţe a se adresa la

E. Tutsek.

55-

Primul atelier român de curelărie.

Primul atelier de curelar român
VASILIE MUSCALU
BRAŞOV, Strada nouă, Nr. 7.

Am onoare a recomanda On. Public din Braşov şi jur **Atelierul meu de curelărie**

provăzut cu tot felul de hamuri de lucş şi pentru lucru din piele de blanc, precum şi tot felul de curele de incins, d. e. şerpăre de piele de tot felul: negre, galbene, de covor cu ţinte, care este sub conducerea mea proprie.

Se primesc şi reparături de tot felul, d. e. eufere, geante de călătorie şi punji.

Totodată mai fac cunoscut, că în depozitul meu să află gata: plosei de lemn în orice mărime, îmbrăcate în curele fine.

Cu stimă **Vasilie Muscalu.**

PREŢURI MODERATE.